

### 市场监管部门 去年为消费者挽回损失超千万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/晏 晏 通讯员/马明 实习生/何雅妮) 1月7日,省市场监管局一行来株对我市2021年度市场监管工作进行综合督查。市委常委、副市长王庭恺出席会议。

去年,我市市场监管部门开展轨道交通装备、先进硬质材料、陶瓷产业质量提升三年行动,以产业链为核心,实现产业聚焦、问题聚焦、资源聚焦,解决了一批制约产业发展的政策措施、质量基础等方面的问题。去年,全市轨道交通装备产业增长了3.4%,先进硬质材料产业增长了27.4%,陶瓷产业增长了15.6%,3家企业成功上市,突破了航空涡轴发动机等83项“卡脖子”技术,诞生了全球功率最大电力机车“神24”等大批高端装备。在民生领域,我市市场监管部门扎实推进民生领域案件查办“铁拳”行动,为消费者挽回经济损失1154.66万元。

王庭恺表示,下一步,株洲将继续落实“三高四新”战略定位和使命任务,做好“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”文章,着眼“培育制造名城、建设幸福株洲”,进一步提升市场监管治理效能。

### 实时监测消火栓状况,发生水压异常等会预警

### 3000个消火栓 装上了“智慧大脑”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/马文章 通讯员/方麒麟) 1月6日,荷塘区金山路,工作人员在给路边消火栓加装一个红色装置,完工后,他使用手机App查看该消火栓里水流量、压力等监控数据。目前,我市主城区已有3000余套室外消火栓装上了该压力监测设备。

国投集团相关负责人介绍,上述红色装置是一个自带芯片的压力监测设备,该装置结合室外消火栓管理平台及物联网技术,可随时监测室外消火栓状态。当消火栓出现碰撞倾斜、开盖盗水、水压异常等情况时,该装置将立刻反馈预警信息,及时通知工作人员进行维护检修。

“市政消火栓是消防灭火的‘生命线’。然而,消防员有时也会碰到缺水或无水可用的尴尬情况。”市消防救援支队相关负责人介绍,消火栓压力监测系统是我市“智慧消防”建设项目之一,有了“智慧大脑”的消火栓,接警后,消防员可通过手机App显示出发生事故辖区消火栓的位置、水位、水压实时数据,为灭火救援提供可靠信息支撑。

记者从市水务集团了解到,去年,全市稽查消火栓违规取水事项300余起,维护消火栓1200处。

市水务集团相关负责人表示,过去治理偷水行为都是靠人工巡查、靠老百姓举报,效率不高。依托这个监测平台,通过与消防部门信息共享,工作人员在后台就能精准定位到路段,节约了人力和时间成本。

市水务集团呼吁市民,如果发现消火栓非法取水、有未在定点取水的车辆,可拨打22333555进行举报投诉。

## 市疾控中心5天3次提醒:非必要不出省

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 1月7日,深圳市在对重点行业从业人员定期核酸检测时,发现2例新冠病毒阳性感染者。当天,市疾控中心再次发布紧急提醒,建议市民非必要不出省,这也是我市疾控部门在5天内发出的第3次紧急提示。

当前,陕西西安、浙江宁波、河南郑州、许昌等地聚集性疫情仍持续发展,国内少数地区相继发现外地关联病例并出现本地续发病例。

“春节临近,为严防疫情输入,市民要提高防护意识。”市疾控中心相关负责人介绍,近14天与已公布的病例活动轨迹有重合或有国内中高风险地区及封控区(管控区、防范区)所在地市旅居史人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实相关防疫措施。

此外,建议市民近期非必要不出省,不前往境外及边境城市以及有中高风险地区、封控区(管控区、防范区)或本土新冠病毒阳性感染者报告的市旅游或出差。

出行时要主动佩戴口罩、注意手卫生,日常落实常通风、用公筷、“一米线”等常态化防控措施,自觉减少聚集性活动,尽量不接触正处于健康监测期的境外返回人员。符合加强接种条件的人群,尤其是60岁以上老年人应尽快开展加强接种。

## 天元区、芦淞区 疫情防控特派员上岗

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭昕 吾) “接下来的三个月,我们将跟大家并肩作战,坚决守住来之不易的疫情防控成果。”1月6日,16名株洲市疫情防控特派员来到株洲高新区(天元区)。市直机关工委二级巡视员颜国庆作为其中一员,驻区第一时间,就与该区七个镇(街道)进行了派驻工作对接。

当前,国内外新冠疫情形势严峻,我市外防输入压力持续加大,为认真贯彻落实中央和省委、市委关于新冠肺炎疫情防控工作的决策部署,深入推进“动力党建”工程,我市从市直单位抽调干部担任驻城区疫情防控特派员。据了解,特派员原职工作暂停,此次驻区将深入一线,以战斗员、指导员、信息员和督查员的身份,督查督导各区疫情防控工作。

又讯 1月6日上午,芦淞区召开市疫情防控特派员进驻见面会。19名疫情防控特派员将深入芦淞区基层一线,助力做好常态化疫情防控工作。

芦淞区作为流动人口最多的城区,外防输入的压力非常大,19名特派员将深入全区镇(街道),开展为期3个月的疫情防控督查督导、问题反馈、协助指导工作。对于特派员发现的问题,芦淞区将积极配合,照单全收、扎实整改。

### “全国红十字志愿服务先进典型” 我市袁福德人选



袁福德(左二)参加志愿服务。受访者供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/晏 晏 通讯员/刘静) 日前,中国红十字总会发布“全国红十字志愿服务先进典型”名单,湖南共有10人上榜,袁福德是我市唯一上榜者。

今年44岁的袁福德是株洲公交巴士有限责任公司的副总经理。自2010年加入株洲市红十字志愿者队伍以来,无论在抗击新冠肺炎疫情一线,还是救灾、敬老、助学、助残、环保、交通文明劝导等各类公益志愿活动中,总能看到他的身影。

2021年8月,疫情防控关键期,市红十字会向城区各防疫部门捐赠一批物资,

但因运力不足,物资发放迟迟到不了位。作为红十字会志愿者和单位负责人,袁福德主动请命,及时筹建起一支“红十字公交抗疫志愿服务小分队”,并抽调20余台公交车,协助市红十字会转运抗疫物资。

抱着“善待他人,就是善待自己”的信念,他坚持志愿服务10年,累计服务时长达7300余小时,相当于每天志愿服务2小时。2011年,袁福德先后荣获株洲红十字优秀志愿者、市国资委系统优秀党务工作者、市交通运输系统安全先进个人、公安系统优秀共产党员先进个人、株洲2020年度“最美志愿者”等多项荣誉称号。

### 方特至万达D188路公交快线10日开通

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李逸 峰 通讯员/李钰 乔良) 游方特欢乐世界,逛云龙万达广场。1月7日,记者从株洲经开区住建局了解到,株洲方特欢乐世界至云龙万达广场的D188路公交快线将于1月10日开始试运行,实行一站直达,全程票价2元。

去年12月23日,株洲云龙万达广场满盘开业,人气火爆,开业半个月共接待顾客突破120万人次,为云龙乃至全市打造了一张崭新亮丽的商业名片。为进一步服务好企业,促进全区经济发展,倡导绿色低碳出行,方便市民往返两地一体化“游玩购”,该区住建局积极主动与市公交公司对接协商,制定实施方案,现场查看

路线,落实停靠站点位置,全力推动D188路公交快线开通运行。

D188路公交快线全长约15公里,实行一站直达,日运行19趟,运营初期按30分钟一趟运行,单程所需时间约30分钟,全程票价2元,试运行时间为2022年1月10日—2022年3月31日,后续将根据客流量进行调整。

截至目前,行经株洲经开区的公交线路共有15条,其中日常线路11条,夜间专线2条(D163、D165),周末旅游专线1条(D162),城铁大丰站—长沙高铁南站城际公交线路1条(CZ1)。日营运91台528趟次,年营运里程达630多万公里。

## 教育·星少年

### 争做新时代的好队员

出生于21世纪的我们,生活在一个和平的年代。一直以来,我们都过着衣来伸手,饭来张口的生活。可是同学们,你们有没有想过,这些幸福的生活是怎么来的呢?这是我们的革命先辈用他们宝贵的生命换来的。我们应该珍惜现在的幸福生活,争做新时代的好队员。我要争做祖国的好队员,热爱祖国、树立远大的理想,为使祖国更加

富强而努力向前;我要争做祖国的好队员,勤奋好学、追求上进。丰富的知识是我们飞向蓝天的翅膀,我要珍惜时间,虚心好学,要把学习当做快乐的源泉;我要争做祖国的好队员,团结友爱,对己克制,约束自己的言行举止;我要争做祖国的好队员,体魄强健、活泼开朗,用健康的身心迎接祖国未来建设的重任,做一个新时代的好少年。



最美的中国 炎陵县芙蓉学校1903班 邱乐欣 证号:21101882304



彩虹果汁 银海小学1905班 唐一宁 证号:21040126511 指导老师:谭文娥

### 弈军棋

白鹤小学(四)班 单文颢 证号:21040110621 指导老师:陈亮

一个无聊的下午,妈妈见我无精打采,便拿出了军棋,我的眼睛顿时绽放出光彩。

我率先走出第一步,妈妈目不转睛地盯着棋盘,也走了一步。没想到的是,妈妈的“司令”一开始便威摄全场,大杀四方。无奈之下,我赶紧用“旅长”和“团长”充当诱饵。妈妈却不上当,在前路不明,后有“炸弹”的情形下,她选择向我方未知的一个棋发起进攻,结果这也是我的“司令”,我们双双倒了“军旗”。

此时的我脸涨得通红,像一头发怒的小狮子,我立即派“师长”出去吃了妈妈的两个“旅长”,一个“工兵”和一个“团长”,妈妈被我的这股气势吓住了,无奈之下只得用炸弹炸了我的“师长”。此时,妈妈以为我的大棋已倒,一口气用“军长”吃了我一个“师长”,两个“团长”和一个“工兵”。我为了守住“军旗”,只得用“军长”与她同归于尽。

这时,妈妈还有两个“师长”,我灵机一动,破釜沉舟,干脆把其中一个给炸了。妈妈有些傻眼了,既不敢挖棋,更不敢攻击,我暂时松了一口气。断定妈妈的另一个“师长”在后两排守旗,于是我看准时机,调转枪头,全力以赴去“轰炸”,果真炸出了另一个“师长”,我的心里充满了胜利的喜悦。

没有想到,被胜利冲昏头脑的我,走了一步“臭棋”,妈妈的“工兵”以迅雷不及掩耳之势挖了我一个“地雷”。我大声喊出:“糟糕,中计了!”妈妈以为我真的“中计了”,于是开始派出她的大棋肆无忌惮地攻击,结果撞了“地雷”,而我不慌不忙地用潜伏在妈妈军营中的“旅长”一举挖下了妈妈的“军旗”。最终,我获得了胜利,妈妈给我点了一个大大的赞。

### 包粽子

南方小二(5)班 张晨揚 证号:21020620893 指导老师:陈艳红

今天,我们来说说包粽子!

周日一大早,我就和妈妈来到菜市场购买了包粽子的食材:粽叶、糯米和五花肉。从菜市场回来后,我负责洗粽叶,妈妈负责洗糯米。糯米洗净后,加入碱水泡2小时。接着妈妈又将五花肉切块,加入生油、耗油、老抽和味精将五花肉腌制30分钟。一切准备工作已完成,可以开始包粽子啦!

首先我拿出一片粽叶,将粽叶卷成漏斗状。在妈妈的指导下,我左手拿着卷好的粽叶,右手用勺子舀出一些糯米倒入粽叶内。接着放入两块五花肉,再舀一些糯米将五花肉盖住,然后拿出一片粽叶把封口封住,最后用绳子把它捆住,这样一个粽子就包好了。经过我们的劳动,不一会工夫,我们就包完粽子啦!

看着我包的那几个奇形怪状的粽子,我和妈妈都开心地大笑起来。虽然粽子奇形怪状,但是我的心里挺高兴的,因为这是我亲手包的粽子,它的味道一定很鲜美。

## 我和孙悟空的一天

早晨,我迷迷糊糊地醒来,揉了揉惺忪的双眼,惊奇地发现一个身披金色铠甲,手持金箍棒的猴子站在我面前。哦?这不是大名鼎鼎的齐天大圣孙悟空吗?我惊讶地问道:“大圣,您怎么会到这里来呢?”“俺取了经,在天宫过腻了,所以想来人间瞧瞧!”“可我还要去学校呢!”“没事,我陪你一起去。”说完,孙悟空把我拉上了他的筋斗云,带我来到了学校。

学校正在举行运动会,我和大圣走了进去,第一场是跑步比赛。我们来到比赛区域,比赛开始了。“砰!”发令枪一响,只见孙悟空像离弦的箭一样冲了出去,一鼓作气地跑向终点,把其他运动员远远地甩在后面,轻而易举地得到了金牌。整个赛场都沸腾了。紧接着其他选手也陆续冲过了终点,孙悟空与他们一起拥抱庆祝,只见他拔下一根毫毛,轻轻一吹,就变出了很多金灿灿的金牌,挂在了每位选手的脖子上。孙悟空说:“大家都是冠军,友谊第一,比赛第二。”大家再次欢呼了起来!

转眼到了中午,我们在操场上玩耍,几个高年级的大哥哥抢走了我们的足球,我们伤心极了。这时,孙悟空又拔下一根毫毛,轻轻一吹,就变出了很多足球。孙悟空和我们一起踢球,他就像踢毽子一样用脚尖轻松自如地玩着足球,只见他突然用力一踢,“嗖”的一声,球突破了后卫和守门员的防守,球进了!围观的同学也为他精彩的球技鼓起掌来。

下午,我和孙悟空又逛了商店和游乐园,品尝了各种美食,体验了各种刺激又好玩的游乐项目。这真是惊奇又有趣的一天!

戴家岭小学1701班 徐安辉 证号:21010827389 指导老师:汤秋辉

## 我是一名校园记者

贺家土小学1703班 郭福民 证号:21020435088 指导老师:黄芳

成为校园记者已是第四年了。起初,我不知道校园记者是做什么的,当时的我只知道成为校园记者能参加很多活动,还能提升自己的写作水平。于是我成为了一名懵懂的校园记者。

后来,我和其他校园记者一起参加了很多活动,看着哥哥姐姐们采访、写新闻稿,我也有模有样地模仿起来。从他们身上我学会了如何观察、如何写新闻稿。我开始把自己当校园记者的心得体会写成新闻稿投到《株洲日报》《株洲晚报》。当我的新闻稿第一次出现在报纸上时,我可开心了,这也更激发了我的写作热情。

记得记者节那天,我代表校园记者们朗读了《长大后 我就成了你》。在那一天,我见到了很多大记者们,幻灯片上记录了他们的身影,无论多么困难的环境,他们都奔波坚守在采访第一线。那一刻,

### 下列证件 声明作废

- 王祖华遗失结谷门市场4区4楼5号仓库押金条,金额5000元
- 株洲长建特种材料铸造有限公司遗失公章、财务专用章各一枚
- 欧阳建军遗失30009406、30009407号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据